
 
 
                                                                            
                                                                                         Montrouge, le 29 juin 2010 
 
 
Réf : WT/N° 100087 
 
 
Objet : Conseil Municipal des Enfants (CME) 
 
 

COMPTE RENDU DE LA SEANCE PLENIERE DU CONSEIL MUNICIPAL DES 
ENFANTS DE LA VILLE DE MONTROUGE DU SAMEDI 19 JUIN  2010 

 
 

Le Conseil Municipal des Enfants de Montrouge s’est réuni en séance plénière le 
samedi 19 juin 2010. 
 
Etaient présents :  
 
Conseillers municipaux enfants : 
 
SOLER Nathan, DEVISSE Geoffrey, DIQUELOU Lucas, BONUTTI Basile, CREMIEUX 
Josselin, POLLY Arthur, GESLIN Etienne, LERON Clémentin, SPINOSA Mazarine, 
BERRY Charlotte, ALEGRE Clara, FELDMAN Yoni, MOVASSAGHI Amitis, GIRBAS 
Marie, JEUDY Elsa, RIBEIRO Emmanuella, DE MACEDO ANGELICO Juliette, 
LAREBIERE Gaël, FERRAND Arthur, MANCION César et UZAN Guila. 
 
Conseillers municipaux suppléants enfants : 
 
RONDEAU Louisa, LE PHILIPPE Pierre, CREMIEUX Alexandre, CHAPERON Théo, 
BLANCO Ainoa, BERROYER Maxime, TSIAZONALY Quentin, SERIN Manon, PURRAN 
Akash, BENHAMOUCHE Luca, BRILLAND Lucie, HADJADJ Paul et TIMSIT Ruben. 
 
Etaient également présents : 
 
Monsieur METTON, Maire de la ville de Montrouge et Conseiller Général des Hauts-de-
Seine 
Madame GASTAUD, Adjoint au Maire déléguée à l’Enseignement et à la Jeunesse 
Monsieur FLAMME, Adjoint au Maire délégué aux Affaires sociales, aux Séniors et aux 
Anciens combattants 
Monsieur HUREAU, Conseiller municipal 
Monsieur FARRUGIA, Conseiller municipal 
Madame GODÉ, Directrice de la Médiathèque 
Madame THIEBAUT, Responsable du secteur jeunesse de la Médiathèque 
Madame LENNY, Déléguée départementale de l’Education Nationale  
Monsieur SOULARD, Service Communication 
Monsieur CHEVREAU, animateur du Conseil Municipal des Enfants - Commission 
Solidarité /  Echanges 



Madame CHELTIEL, animatrice du Conseil Municipal des Enfants - Commission 
Environnement / Cadre de Vie 
Madame CHARREYRE, animatrice du Conseil Municipal des Enfants - Commission 
Animation / Communication 
Mademoiselle FRANÇOIS, animatrice du Conseil Municipal des Enfants - Commission 
Sports / Culture / Loisirs 
Monsieur TESTE, Coordinateur du Conseil Municipal des Enfants 
 
 La séance plénière du Conseil Municipal des Enfants (CME) s’ouvre à 10h00 sous la 
présidence de Monsieur METTON, Maire de Montrouge et Conseiller Général des Hauts-de-
Seine.  

 
Monsieur TESTE procède à l’appel (21 élus et 13 suppléants présents). 

  
 Le quorum étant atteint, Monsieur METTON déclare la séance ouverte. 
  
 Monsieur METTON explique que chaque commission va présenter les bilans des 
projets de l’année 2009-2010. Il laisse donc la parole à : 
 

1. Madame CHELTIEL pour la commission Environnement / Cadre de Vie : 
 
Madame CHELTIEL rappelle le projet : 
 

« Création d’un bibliobus»  
 
Madame CHELTIEL invite Lucas DIQUELOU et Elsa JEUDY, rapporteurs de la 

commission, à lire le bilan : 
 

« La commission environnement / Cadre de Vie a travaillé cette année sur la création d’un 
bibliobus car la médiathèque est trop éloignée de certains quartiers de la ville de Montrouge. 
Ce projet n’a pas pu être réalisé pour des raisons techniques et financières. Les élus de la 
commission ont alors listé les points positifs et les points négatifs dans le fonctionnement de 
la médiathèque. Ils ont invité Madame GODÉ (Responsable de la Médiathèque) et Mme 
THIEBAUT (Responsable du secteur jeunesse de la Médiathèque) afin qu’elles écoutent nos 
remarques et répondent à nos questions. A leur tour, elles nous ont invités à visiter la 
Médiathèque. A l’issue de cette visite, les élus ont pensé qu’il serait bien de faire part de leurs 
idées à Madame FAVRE et à Madame GASTAUD. Voilà les idées : élargissement des 
horaires d’ouverture / agrandissement de la médiathèque actuelle / création d’une 
médiathèque annexe. Madame FAVRE nous a alors proposé la création d’une navette pour 
conduire les jeunes à la Médiathèque. Les élus ont alors préparé un questionnaire pour les 
enfants des centres de loisirs pour savoir si la navette était une bonne idée. Voici les résultats : 
100 enfants ont répondu au questionnaire : 47 ne sont pas inscrits à la médiathèque et 27 sont 
prêts à s’inscrire si une navette existait. 53 sont inscrits à la médiathèque et 39 souhaiteraient 
une navette car ils n’y vont pas souvent à cause de la distance. Les points de départ les plus 
demandés : secteur rue de la Vanne - place Jules Ferry, secteur Marx Dormoy et secteur 
Renaudel ». 
 
 Monsieur METTON annonce que l’on verra ce qu’il peut être fait au sujet de cette 
navette en début d’année scolaire prochaine. 
 
 
 
 



2. Mademoiselle FRANÇOIS pour la commission Sports / Culture / Loisirs :  
 
 Mademoiselle FRANÇOIS rappelle les 2 projets : 
 

« Réalisation d’un livre de recettes de cuisine européenne»  
 

et 
 

« Organisation d’un concours de cuisine » 
 

Mademoiselle FRANÇOIS invite Lucie BRILLAND et Arthur FERRAND, 
rapporteurs de la commission, à lire le bilan : 

 
« Nous avions choisi de créer un livre de recettes de cuisine sur le thème de l’Europe alors 
nous voilà parti dans nos recherches de recettes. Nous avons décidé que chacun aurait en 
charge un pays de l’Europe. Nous devions trouver une entrée, un plat et un dessert de notre 
pays choisi. Une fois que tout le monde a donné ses recettes, nous nous sommes occupés de 
faire une belle couverture, une page de garde et une photo de nous, les « petits chefs cuistots » 
à la fin du livre de recette. Le livre de recette a été envoyé aux parents des enfants du Conseil 
Municipal des enfants, les élus, les directeurs d’école…et il a été mis à disposition à la 
médiathèque. Cette  après-midi nous organisons un concours de cuisine au 103 rue Maurice 
Arnoux à partir de 15h. Il faut préparer  un dessert de notre livre. Les enfants de la 
commission Sports / Culture / Loisirs seront les jurys.  Nous avons quelques inscrits. Il y aura 
une surprise pour le gagnant. On vous y attend nombreux ». 

 
 
 
3. Madame CHARREYRE pour la commission Animation / Communication : 
 
Madame CHARREYRE rappelle le  projet : 

 
« Réalisation du journal du CME : FlashInfo n° 22, 23 et 24 » 

  
 Madame CHARREYRE rappelle également que la commission a participé au jury du 
Prix Cristal. 

 
Madame CHARREYRE invite Amitis MOVASSAGHI et Marie GIRBAS, rapporteurs 

de la commission, à lire le bilan : 
 

« Cette année, nous avons réalisé le FlashInfo, comme d’habitude et participé au Prix Cristal. 
Concernant le Prix Cristal, nous avons visité le Salon d’Art contemporain accompagnés d’un 
guide le mercredi 26 mai lors de la journée interdite aux parents. On nous a expliqué ce 
qu’était le Salon d’Art contemporain de Montrouge et comment on pouvait apprécier 
certaines œuvres. Ensuite nous avons dû sélectionner 1 œuvre. Pour cela, nous nous sommes 
promenés en totale liberté dans le Salon durant 45 minutes. Nous avons ensuite voté à bulletin 
secret pour déterminer l’œuvre qui nous plaisait le plus. Le résultat de notre vote a été ensuite 
associé aux votes du collège du Haut-Mesnil et du centre de loisirs Delerue. La semaine 
suivante, Stéphane CAUCHY, l’artiste gagnant a été invité à recevoir son prix, une grosse 
boule de Cristal très lourde. Son œuvre représentait des sortes de goûtes d’eau, qui étaient 
suspendus dans l’air. C’était très beau à voir et aussi très technique à réaliser.  Concernant le 
FlashInfo, c’est le journal du Conseil Municipal des Enfants, qui présente ce que les 4 
commissions ont fait pendant l’année. Cette année, nous avions choisi de faire en plus des 
numéros spécialement orientés sur le thème de l’Europe. Nous avons donc travaillé sur ce 



qu’est l’Europe économique et on a transformé les informations que l’on trouvait dans des 
livres et sur Internet en « question-jeu ». On a choisi des photos, on a réalisé des dessins et on 
a créé des questions. Comme d’habitude, le FlashInfo a été distribué dans les écoles de 
Montrouge et les enfants qui le voulaient, pouvaient participer aux jeux et donc répondre aux 
questions. Williams est allé récupérer ensuite les FlashInfo et a trié les bonnes réponses. 
Quatre gagnants vont donc être récompensés et nous laissons la parole à M. TESTE pour 
l’annonce des résultats ». 
 
 Monsieur TESTE annonce les noms des quatre gagnants et les lots : Emma JULY (5 
places de cinéma), Myriam KASTOUNI (5 places de cinéma), Lucie BRILLAND (5 places 
de cinéma) et Pierre LE PHILIPPE (1 lecteur MP3). 

 
4. Monsieur CHEVREAU pour la Commission Solidarité / Echanges : 
 
Monsieur CHEVREAU rappelle le projet : 

 
« Organisation de différentes récoltes au profit de divers organismes» 

 
Monsieur CHEVREAU invite Louisa RONDEAU et Nathan SOLER, rapporteurs de 

la commission, à lire le bilan : 
 

« Cette année la commission Solidarité / Echanges a élaboré 3 projets. Le premier projet était 
une collecte de nourriture non périssable et de produits de première nécessité au profit des 
Restos du Cœur de Fontenay-aux-Roses. Nous avons été accueillis par le magasin SIMPLY 
MARKET Molière à Montrouge le 13 février 2010 et nous remercions tout le personnel de ce 
magasin et en particulier Madame FAYE, sa directrice. Nous avons récolté environ 600kg de 
produits que nous avons ensuite acheminés au local des Restos du Cœur à Fontenay-aux-
Roses avec l’aide de Monsieur REICH (responsable) et de Madame GUEGUIN (la maman 
d’Antoine). Nous sommes satisfaits de la grande réussite de ce projet. Le deuxième projet 
était une collecte de vêtements et de chaussures organisée du 12 au 16 avril 2010 auprès des 
écoles élémentaires et des accueils de loisirs de la ville. Nous avons obtenu au-delà de nos 
espérances. Nous avons pu ainsi faire bénéficier les associations Plus d’Oxygène  et Seconde 
Vie de la générosité des donateurs. Comme nous avions encore beaucoup de vêtements à 
distribuer nous avons organisé le vendredi 11 juin de 18h à 20h au club 14/17ans une 
distribution destinée aux personnes nécessiteuses de notre commune et nous avons été aidés 
par des parents dont les enfants sont dans la commission. L’association Emmaüs viendra 
prendre l’année prochaine les vêtements qui restent. Le troisième projet est une collecte de 
jouets neufs pour les distribuer aux enfants malades hospitalisés (hôpital Saint Vincent de 
Paul et hôpital Necker). Nous avons envoyé des courriers accompagnés de nos lettres 
personnelles et de lettres de soutien écrites par les élèves de la classe de CM2 de Madame 
REQUENA à Rabelais aux sociétés de jouets La Grande Récré et Toys «R» us pour qu’elles 
participent gracieusement à notre projet. Pour l’instant, le magasin la Grande Récré pourra 
nous donner des jouets mais uniquement en fin d’année. Nous avons passés  une excellente 
année dans notre commission et nous remercions notre animateur Jacques ainsi que 
Williams ». 
 
 Monsieur BIOU (Responsable de l’association Plus d’Oxygène) ne pouvant pas être 
présent, Monsieur TESTE lit un texte de sa part adressé au Conseil Municipal des Enfants : 
 
«  Pour des raisons professionnelles, je ne peux pas être présent ce matin. Je tiens à remercier 
le CME pour la collecte de vêtements et de chaussures. J’ai contacté l’association « La 
nouvelle ère pour le développement » et Omar EL OUIJDI, Président de l’association et guide 
lors de notre randonnée dans l’Atlas. Un premier envoi de vêtements aura lieu la dernière 



semaine de juin. J’enverrai dans un premier temps les pulls, les T-shirts, les bonnets, les 
gants, les chaussures et les pantalons pour les enfants ; ce qui fait deux gros sacs de 40 kilos 
chacun. Omar se chargera de distribuer ces dons aux plus nécessiteux du village de Setti 
Fatma dans la vallée de l’Ourika, là où avait débuté notre randonnée l’an dernier avec le Club 
14-17 ans. L’autre envoi aura lieu fin juillet et sera destiné aux enfants de l’école d’Ibassen 
que nous avons déjà aidée l’an dernier avec la collecte de fournitures scolaires. Omar me 
donnera un compte rendu de cette opération que je vous transmettrai par la suite. Encore 
merci à tout le CME ». 

 
Les membres du CME parlent ensuite des différentes actions menées durant l’année 

scolaire 2009-2010 : 
 
- Cérémonies du 11 novembre, du 8 mai. 
- Participation au Téléthon 2009 avec ventes de peluches au profit de l’AFM (500 € 

récoltés). 
 

Monsieur  METTON présente ensuite ses remerciements aux différents partenaires des 
projets mis en place cette année : 

 
- Commission Environnement / Cadre de vie : Mme GODÉ, Mme THIEBAUT, Mme 
FAVRE et l’équipe de la Médiathèque pour leur implication dans le projet de cette 
commission. Les enfants des accueils de loisirs qui ont répondu au questionnaire. 
 
- Commission Sports / Culture / Loisirs : M. HENAU pour son implication dans le 
projet de cette commission. 

 
- Commission Solidarité / Echanges : M. REICH pour son implication dans la récolte de 
denrées non périssables et de produits de première nécessité. Les directeurs d’école, les 
adjoints périscolaires, les responsables et les animateurs des accueils de loisirs, les 
généreux donateurs, M. BIOU, M. MAYOUTE, l’association Emmaüs et l’équipe du 
C.A.S pour leur implication dans le projet « récolte de vêtements et de chaussures ». 
 

Monsieur le Maire remercie également Monsieur GUISY, Responsable des Affaires 
Civiles et son équipe pour l’organisation des élections ; Monsieur SOULARD, Service 
Communication pour les différents reportages photo et le Service Communication pour son 
implication. 

 
Monsieur METTON félicite les animateurs et le coordinateur du Conseil Municipal 

des Enfants ; Madame CHARREYRE, Madame CHELTIEL, Mademoiselle FRANÇOIS et 
Monsieur CHEVREAU pour le travail accompli cette année. 

 
Monsieur METTON félicite l’ensemble du CME pour le travail accompli cette année. 
 
Monsieur le Maire effectue la remise des diplômes aux élus et suppléants sortants et 

les remercie de leur travail durant leurs deux années de mandat. 
 

Monsieur TESTE précise que les comptes rendus des séances plénières ne sont 
consultables que sur le site Internet de la ville de Montrouge. 

 
Monsieur METTON demande si il y a des questions diverses, la réponse étant « non », 

il met donc fin à la séance plénière du CME à 10h50 et invite tous les participants au cocktail 
de fin de séance. 


